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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς: 

1. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη, 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ Κυριάκο Πιερρακάκη, 
3. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Κρατική εγκατάλειψη και διοικητική αποτυχία στην αποκατάσταση των 
ζημιών από τις πυρκαγιές του 2023 στη Βοιωτία». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι εκτεταμένες πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν το καλοκαίρι του 2023 στη Βοιωτία 
προκάλεσαν ανυπολόγιστες καταστροφές σε δασικές και αγροτικές εκτάσεις, σε 
καλλιέργειες, σε κτηνοτροφικές μονάδες, καθώς και σε κατοικίες και κρίσιμες υποδομές. Η 
ένταση και η έκταση του φαινομένου ήταν τέτοια που η πύρινη καταστροφή έφτασε μέχρι 
και μέσα στον ιστορικό χώρο της Μονής Οσίου Λουκά, προκαλώντας ανυπολόγιστες ζημιές, 
αποδεικνύοντας τη σοβαρότητα της κατάστασης. 

Ειδικότερα, περιοχές της δυτικής Βοιωτίας, όπως το Κυριάκι, το Στείρι, τα Χώστια και όλοι 
οι παραλιακοί οικισμοί τους, που ανήκουν διοικητικά  στους Δήμους  Λεβαδέων, Διστόμου 
- Αράχωβας – Αντίκυρας και Θηβαίων, υπέστησαν εκτεταμένες ζημιές, με την τοπική 
οικονομία να πλήττεται καίρια και μεγάλο αριθμό πολιτών να χάνει το σύνολο ή το 
μεγαλύτερο μέρος των εισοδηματικών του πόρων. 

Παρά τις αρχικές εξαγγελίες της Κυβέρνησης περί άμεσης, πλήρους και δίκαιης αποζημίωσης 
των πληγέντων, μέχρι σήμερα παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις, ελλείψεις και 
ασάφειες στη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων και το σημαντικότερο η έλλειψη 
πλήρους υπεύθυνης ενημέρωσης. Σημαντικός αριθμός δικαιούχων είτε δεν έχει λάβει 
αποζημίωση, είτε έχει λάβει ποσά έναντι, που δεν ανταποκρίνονται στο πραγματικό ύψος 
των ζημιών. 

Επιπλέον δεν έχει γίνει γνωστό στους πληγέντες  ότι για τη συγκεκριμένη ζημιά 
αποζημιώνονται και ποιό το ποσό για κάθε πληγέντα. 

Η παρατεταμένη αυτή κατάσταση, προκαλεί έντονη ανησυχία και δυσαρέσκεια στους 
πολίτες, που επιτείνεται από την προκλητική επικοινωνιακή διαχείριση των προβλημάτων, 
ενώ έχει δημιουργήσει εύλογα ερωτήματα, ως προς την αποτελεσματικότητα του κρατικού 
μηχανισμού και την επάρκεια των εφαρμοζόμενων πολιτικών αποκατάστασης. 

Επειδή η έλλειψη υπεύθυνης ενημέρωσης, η μη καταβολή των αποζημιώσεων και η 
αβεβαιότητα των πληγέντων συνεχίζεται. 

Επειδή η κρατική αβελτηρία είναι παροιμιώδης, αναδεικνύει την αναποτελεσματικότητα 
του δήθεν επιτελικού κράτους και αναιρεί  πανηγυρικά και τις διακηρύξεις περί στήριξης 
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της περιφέρειας, ενώ υπονομεύει την ανάγκη στήριξης της αγροτικής παραγωγής, της 
κτηνοτροφίας και μελισσοκομίας και καθίσταται εμπόδιο σε κάθε προοπτική αντιμετώπισης 
του δημογραφικού προβλήματος.   

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοί είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι καθυστέρησης καταβολής των αποζημιώσεων και 
ποιός διοικητικός φορέας ευθύνεται για την καθυστέρηση; 

2. Ποιό είναι το συνολικό ύψος των καταγεγραμμένων ζημιών και ποιό το ποσό που 
έχει καταβληθεί έως σήμερα ανά κατηγορία (αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ζωικό 
κεφάλαιο, κατοικίες, λοιπές υποδομές); 

3. Ποιός είναι ο συνολικός αριθμός των πληγέντων στην Βοιωτία από τις πυρκαγιές 
του 2023 και πόσοι εξ αυτών έχουν λάβει την πλήρη προβλεπόμενη αποζημίωση 
μέχρι σήμερα; 

4. Για ποιούς λόγους παρατηρούνται καθυστερήσεις και αποκλίσεις μεταξύ 
καταγεγραμμένων ζημιών και καταβληθεισών αποζημιώσεων; 

5. Υφίσταται σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
καταβολής των αποζημιώσεων; Εάν ναι, ποιό συγκεκριμένα  είναι αυτό; 

6. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή πρόκειται να ληφθούν για την επιτάχυνση των 
διαδικασιών αποζημίωσης και την άρση των διοικητικών εμποδίων; 

7. Υπάρχει πρόβλεψη για συμπληρωματικές αποζημιώσεις ή πρόσθετα μέτρα στήριξης 
για τους πληγέντες, των οποίων οι ζημιές δεν έχουν καλυφθεί επαρκώς; 

8. Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια, η ισότιμη μεταχείριση και η αποτελεσματικότητα 
στη διαδικασία αξιολόγησης και καταβολής των αποζημιώσεων; 

9. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την ανασυγκρότηση των πληγεισών 
περιοχών της Βοιωτίας και την αποκατάσταση της τοπικής οικονομίας; 

 

 Ο Ερωτών Βουλευτής, 
 

Γιώργος  Β. Μουλκιώτης  
 




